

山西继母虐童案一审宣判 被告人被判无期 当庭选择上诉



山西继母虐童案一审昨日上午9时在朔州市中级人民法院宣判。被告人王某蓉数罪并罚，决定执行无期徒刑，赔偿原告朵朵各项经济损失128万余元。

昨日，山西“12岁女童被继母虐打致脑梗死案在朔州中院一审开庭宣判。当日9时50分，红星新闻记者受受害女童(朵朵)父亲刘先生处获悉，“王某蓉被判无期，当庭表示要上诉。”

刘先生称，女儿目前仍处于植物人状态，自己跑了许多医院，在治疗上已经花费了很多钱，但基本没有治愈的可能。“一审开庭后，王某蓉家人找到我说给20万，希望我们出具谅解书，我没有答应他们。”

刘先生提供的朵朵5月28日CT检查报告单显示，“朵朵左侧额颞叶见片状低密度影，邻近脑沟裂及脑室增宽，中线结果略左移”“左侧额颞部颅板不连续”。

判决书显示，被告人王某蓉犯虐待罪获2年有期徒刑，犯故意伤害罪判无期徒刑；数罪并罚，决定执行无期徒刑。被告人赔偿附带民事诉讼原告人朵朵各项经济损失128万余元。

刘先生表示对判决结果满意，“感谢社会各界对此案的关心，感谢朔州中院的公正判决。”但他表示，王某蓉不承认自己犯故意伤害罪，庭上态度不太好。

宣判前一天，受害女童朵朵(化名)父亲刘魁风告诉极目新闻记者，他将带处于“植物人状态”的女儿一起出席。“想让她(朵朵)亲眼看见伤害她的人受到应有的惩罚，虽然她没有意识，但还是想让她自己亲眼见证。”刘魁风说。

“她是个两面人”

2020年5月14日，山西怀仁12岁女孩朵朵因头部受创昏迷，被送到大同市第三人民医院抢救。院方发现伤者朵朵身上多处瘀青、化脓，觉得异常便报警。经怀仁警方调查，继母王某蓉承认经常殴打朵朵。

大同市第三人民医院于2020年5月26日出具的诊断证明书显示，朵朵头部硬膜下血肿，弥漫性脑肿胀，存在大面积脑梗死。同时，身上会阴部、臀部、双侧大腿内侧有多处皮肤破溃并伴有感染，全身多处软组织损伤贫血。

此后，刘魁风带着朵朵辗转大同、北京治疗，于2020年11月23日出院回家。“现在，朵朵除了吃饭、睡觉等基本动作外，基本没有任何意识，就是个植物人。”刘魁风说，他一直送朵朵定期做康复治疗。

2021年2月9日，朔州市检察院以王某蓉犯虐待罪、故意伤害罪向法院提起公诉。2021年4月15日，该案件在山西朔州市中级人民法院开庭审理，刘魁风和“植物人状态”的朵朵参加了庭审，法院决定5月31日宣判判决结果。

刘魁风称，在2018年，他就因为王某蓉打孩子而离婚，后来重归于好，朵朵就交由王某蓉照顾。但他没意识到，王某蓉是个“两面人”。2019年起，王某蓉开始掩饰对朵朵的殴打，“当我从外地工作回来，她就会给朵朵夹菜，表现得她特别关心孩子。我在外地的时候，她还给我发视频，给孩子编辫子、洗头、买新衣服等等。”刘魁风说。

“不可能原谅她”

刘魁风告诉记者，王某蓉的弟弟此前给他打电话，请求他出具谅解书。“但我们是不能原谅她的，我希望她能够得到严惩重判。”刘魁



朵朵生活旧照。

受访者供图

风说。

刘魁风回忆道，朵朵出事昏迷以后，医药费到现在花了100多万元，主要是他刷信用卡、亲戚朋友借钱、政府和社会援助的。因为朵朵的情况，他可以向户籍地民政部门申请一定的经济援助，但王某蓉亲属一直把他的离婚证和一些工作证件扣住，以至于他至今无法申请该项救助，“那是孩子的救命钱啊，他们就不给我证件，现在我都拿不到。”

刘魁风表示，王某蓉在庭审中(远程视频受审)非常坦然，没有一点惭愧、忏悔的样子。朵朵一起参加了庭审，王某蓉和她亲属都没有关心过一句话。“我都想去踹她一脚。”

刘魁风称，王某蓉对朵朵昏迷的原因难以自圆其说。2020年5月14日，在外地的刘魁风接到王某蓉的电话，说朵朵在家喝水时，一不小心头栽到了茶几上，现在正在医院抢救。可医生问她，孩子是怎么受伤的，她回答说是从车顶上摔下来的。王某蓉在庭审时则称，朵朵是从四五十厘米高的炕上摔下后昏迷。

庭审中，给朵朵做伤情鉴定的鉴定人表示，朵朵的脑损伤程度属于多次、不同时间段的钝性外力所致，且基本排除从炕上摔下后导致脑损伤的情形。

刘魁风称，王某蓉如此狡辩，他更不可能出具谅解书。

“一审宣判很可能不是最终结果”

谈到5月31日宣判结果，刘魁风深深叹了一口气。他说只要一看见女儿躺在床上的样子，心里就恨，“不能原谅她，也不能原谅自己，希望能严惩她。”

5月30日，刘魁风开车将朵朵从北京带到朔州参加宣判，“第一，想让她(朵朵)亲眼看见伤害她的人受到应有的惩罚，虽然她没有意识，但还是想让她自己亲眼见证这个时刻；第二，让

王某蓉和她亲属看看孩子现在到底是个什么状态。”刘魁风说。

起诉书显示，刘先生向法院提出了附带民事起诉，索赔医疗费、护理费、后期治疗及康复费用等共计289.86万元人民币。

对于宣判结果，刘魁风说即使民事赔偿一分钱不给，“只要王某蓉被重判，我就心满意足了”。民事赔偿主要是为了偿还为朵朵治病的数十万欠债，剩余的一部分也需要拿来为朵朵做后续的康复治疗。

刘魁风坦言，这次一审宣判很可能不是最终结果。“如果我觉得判轻了或是赔偿太少了，我肯定要上诉。如果王某蓉觉得判重了，她肯定也要上诉。”他说。

“相信奇迹会出现”

目前，刘魁风在北京一家保安公司工作。他母亲因为自身有高血压和轻微半身不遂，不能做饭，刘魁风只好再请了一个护工照顾朵朵。现在朵朵一天需要喂五顿流食。

等待宣判这段时间，刘魁风搬了一次家，从北京二环内的公司地下室宿舍搬到郊区的楼房内。因为朵朵长期卧床，地下室夏天十分潮湿，容易生疮，不利于孩子的康复。

搬到郊区之后，上班坐公交就需要两个多小时。刘魁风早上五六点出门，晚上八九点才能到家，没有太多时间陪朵朵。刘魁风说，现在看见电视剧中温馨的场景都会偷偷落泪，他只能握着朵朵的手，说说以前的事，讲讲自己的生活。

刘魁风说，如果没有这次的事件，他现在的的生活肯定要幸福得多。他可以换个好点的车，可以一家人开心地生活。

据专家诊断，朵朵要醒过来很难，刘魁风表示自己不会放弃女儿，“相信奇迹会出现。”

据极目新闻客户端、红星新闻

婴儿掉进地铁轨道 白衣小伙跳下救回

2个月大的婴儿掉进地铁列车和站台间缝隙中，紧急关头，一名白衣小伙侧身下到轨道内把小婴儿救了上来。这惊险的一幕发生在5月30日18时40分，武汉地铁8号线黄浦路站台。



退休教师李鸿治目睹了全部过程，5月30日夜，他向记者回忆当时一幕。

傍晚6时40分，李鸿治乘坐开往军运村方向的地铁8号线到达黄浦路站。他刚下车，就听见一群人突然大叫，他急忙一看，竟是旁边一个车门一个孩子掉进轨道！

周围乘客说，是一位年轻妈妈推着婴儿车出车门时，婴儿车被列车和站台的缝隙卡了一下，因惯性向前一冲，车内的小婴儿滑出车体，掉进轨道区间内。

“那位妈妈一边挡住车门一边求救。”李鸿治说，现场很多乘客围上来帮忙。妈妈急得直哭，很多乘客也挡着车门，大喊“不要开车！不要开车！”李鸿治拍摄的现场视频显示，一名地铁工作人员也赶到现场跪在地上，想捞起孩子，可是根本够不着。

紧急时刻，从车厢挤出一个身着白衣的小伙。身材消瘦的小伙子一句话没说，直接从列车和站台狭窄的缝隙中，侧身跳下轨道，把小婴儿抱上来，交给年轻妈妈。随后他自己撑在站台地面利索地爬了上来。

孩子被救上来后，在妈妈怀里哭了两声。李鸿治介绍说，孩子除了脸上有点黑色的灰尘，看起来并没有大碍。

“我真为救人的白衣小伙鼓掌，只可惜，当时我只关注孩子去了，没有机会问那位小伙子的姓名。”李鸿治惋惜地说，救完人后，小伙子就上车离开了。

“武汉小伙真真义士，大爱在人间。”李鸿治在当晚朋友圈感慨道，他希望记者能找到这位小伙子，传播正能量。白衣小伙，谢谢你。 据《长江日报》

版权所有 违者必究

总值班:杨军
一版编辑:赫巍利
一版美编:冯漫

零售 专供报

